Конспект интегрированного занятия в подготовительной группе

Тема занятия: «Ракета».

Интеграция образовательных областей: Познавательно-речевая, социально-коммуникативная, художественно-эстетическая.
Цель: Развивать умения дошкольников конструировать многоуровневые постройки путём присоединения нескольких заготовок.

Задачи. 

1. Познавательно - речевая. Повторить и закрепить знания  геометрических фигур, которые содержаться в  конструкторе «Polydron». Развивать умение переходить в постройках от простого к сложному. Учить понимать схему конструкции  объекта и анализировать её основные части. Развивать умение находить зависимость и закономерность, умение создавать новые комбинации из имеющихся элементов, деталей, способность предвидеть результаты своих действий. 

2. Социально-коммуникативная. Развивать самосознание детей, побуждать к творчеству и самостоятельности. Развивать навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности. Продолжать развивать умение планировать процесс возведения постройки. Воспитывать мастерство, терпение, сообразительность.

3. Художественно - эстетическое. Развивать согласованность в работе зрения и действий руки, совершенствовать координацию движений, гибкость и точность в выполнении нужных действий. Учить создавать  модель по схеме. Создать эмоциональный настрой для повышения интереса к процессу конструирования. 

4. Активизировать словарь:  космодром, четырёхугольник, пятиугольник, египетский треугольник, шестиугольник, втулка, шар, конус, пирамида, орбита, спутник, орбитальная станция, космическая станция, нижняя ступень. («Речевое развитие»)
Методы и приемы: 

наглядные: рассматривание иллюстраций, схем; показ; 

практические: поисково-познавательная деятельность;

словесные: вопросно-ответная беседа, рассказ воспитателя,  художественное слово.

Материалы и оборудование: иллюстрации рисунков ракет, наборы конструктора «Polydron», схемы построения ракеты.

Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Игра малой подвижности «Запуск ракеты».
Пальчиковая гимнастика «Посчитаем». 

	Игровая
	Сюжетно – ролевая игра «Ракетостроители».

	Продуктивная
	Конструирование ракеты  из деталей конструктора «Polydron». 

	Познавательно-исследовательская
	Рассматривание и называние частей ракеты, деталей конструктора и способов  соединения при игре с ним; рассматривание схем, действия по схемам.

	Коммуникативная
	Вопросно-ответная беседа. «Где производят запуск ракеты?» «Как вы думаете, как называются части ракеты?» «Назови названия деталей конструктора «Polydron», беседа о приёмах соединения деталей конструктора, беседа по результатам конструирования, ситуативные разговоры «Как вы думаете, что может получиться,  если мы изменим порядок соединения деталей конструктора, какая постройка может получиться? ...», вопросы по рефлексии занятия «Понравилось ли вам быть ракетоконструкторами?  Что вам больше всего запомнилось?  Кто из вас может ещё раз нам всем напомнить, что обозначает слово «космодром», в каком случае употребляют люди это слово?

	Восприятие (художественной литературы  и фольклора
	Чтение  загадки о ракете, обсуждение.



	Элементарный бытовой труд (в помещении и на улице)

- Самообслуживание
	Поручения «Наведи порядок на рабочем месте»,  «Накроем стол к занятию», конструирование с наборами конструктора «Polydron».


                           Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя


	Деятельность воспитанников

	

1. 
	Предлагает послушать загадку о ракете, ответить по каким словам – подсказкам удалось догадаться, о чём говориться в загадке.

 Чудо птица, алый хвост

Прилетела в стаю звёзд.
	Слушают загадку, отвечают на вопросы воспитателя, перечисляют слова, характеризующие ракету.

	2.
	Организует беседу о частях ракеты.
	Перечисляют составляющие части ракеты.

	3.
	Организует детей в сюжетно-ролевую игру «Ракетостроители».
	Получают схему изготовления ракеты, проходят за рабочие места.

	4.
	Организует беседу «Назови детали конструктора в постройке» 
	Дети рассматривают фотографию готовой ракеты, называют названия  деталей, которые использовались при её  построении.

	5.
	Организует пальчиковую гимнастику «Посчитаем».

Раз, два, три, четыре, пять-

Будем в космос мы играть.

(Сжимают и разжимают пальчики)

Ракета, космос, космодром,

Пилотаж и экипаж.

(Поочерёдно сжимают пальчики обеих рук в кулачки, начиная с мизинца левой руки).


	Дети подговаривают слова пальчиковой гимнастики и выполняют действия к ней.

	6.


	Предлагает изготовить ракету из деталей конструктора


	Дети воспринимают информацию, изготавливают постройку из деталей конструктора

	7. 


	Организует ситуативные разговоры «Как вы думаете, что может получиться, если мы изменим порядок соединения деталей конструктора, какая постройка может получиться? ...»
	Дети воспринимают  вопрос, осмысливают его, отвечают, высказывают свои версии.



	8.
	Предлагает поиграть в игру малой подвижности «Запуск ракеты» 

Наивысший пилотаж

Нам покажет экипаж.

От земли оторвалась, 

Вмиг ракета поднялась

Детям хвостиком махнёт.

Посчитаем, сколько раз

Поприветствует она нас.

(Со звуком «у-у-у» дети выполняют наклоны влево и вправо с вытянутыми в стороны руками – 5-7 раз в каждую сторону). 

Отдохнуло наше тело,

Что же, примемся за дело.


	Дети подговаривают слова игры, выполняют действия к ней.

	9.
	Организует выставку готовых построек.


	Дети выставляют готовые постройки на столы, рассказывают о своих постройках, отвечают на вопросы.

	10. 
	Организует обратную связь, гармонизирует знания детей.
	Объясняют, истолковывают и отождествляют.
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